

國台辦：中止ECFA部分關稅減讓合理合法 台商投資大陸決心沒變

台當局若堅持「台獨」 陸「中止」措施將進一步



香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）在27日舉行的國台辦例行新聞發布會上，發言人陳斌華對「中止ECFA部分產品關稅減讓」回應指出，該決定合理合法，有據有節，是正常的經濟行為。他還強調，如果民進黨當局一意孤行，繼續頑固堅持「台獨」立場，拒不悔改，我們支持有關部門依據規定採取進一步措施。同時，他引用數據指出，台商投資大陸的決心沒有改變，大陸作為台商投資的最佳目的地的特點沒有改變。

日前，國務院稅則委員會中止對部分產品關稅減讓，海關總署批准台灣地區石斑魚輸入大陸，有記者提問時表示，這兩種政策都被民進黨當局批評是「介入選舉」，稱是「胡蘿蔔加大棒」。

所謂大陸「介選」站不住腳

對此，陳斌華回應稱，2010年6月，兩岸在「九二共識」基礎上，簽署了《海峽兩岸經濟合作框架協議》（ECFA）。民進黨上台前攻擊ECFA，上台後不僅拒不承認「九二共識」，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，將台灣推向兵兇戰危險境，還對大陸變本加厲實行歧視性貿易限制政策，既要享受ECFA的紅利，又違反ECFA和WTO相關規定，導致大陸有關部門不得不中止ECFA部分產品的關稅減讓。

陳斌華指出，有關部門決定中止ECFA部分產品關稅減讓，合理合法，有據有節，是正常的經濟行為。在事實面前，民進黨當局顛倒黑白的說辭不攻自破，所謂大陸用「兩手政策介入台灣選舉」更是站不住腳。

他強調，民進黨當局一再操弄兩種手法，只會讓兩岸同胞更加看清他們的自

私自利，看清他們沒有誠意改善兩岸關係，無心也無力解決台灣民眾切身利益問題。

陸重視台農漁民等基層訴求

關於外界擔心的「鋼鐵和化纖產品是否會被列入下一波名單」，陳斌華回應稱，民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，拒不承認「九二共識」，破壞兩岸協商的政治基礎，是ECFA相關問題難以得到解決的根本原因。如果民進黨當局一意孤行，繼續頑固堅持「台獨」立場，拒不悔改，我們支持有關部門依據規定採取進一步措施。

「關於台灣地區石斑魚恢復輸入，是我們秉持兩岸一家親理念，在綜合評估台灣地區農漁業者整改措施基礎上進行的，這體現了我們始終尊重、關愛、照護台灣同胞，也體現了我們重視台灣農漁民等基層民眾的訴求和利益。」

他引用數字稱，今年1至9月，台商投資大陸的項目數同比增長23.9%，實際使用投資金額同比增長7.5%，兩岸貿易額近2,000億美元，仍保持高位運行，說明兩岸經濟交流合作、融合發展的光明前景沒有變，台商投資大陸的決心沒有改變，大陸作為台商投資的最佳目的地的特點沒有



◆數據指出，台商投資大陸的決心沒有改變。圖為今年5月電音三太子在海峽兩岸經貿貿易會馬祖館開館儀式上表演。

改變。「大陸經濟前景是不是看好，台商最清楚，台商的投資數據最有說服力。」陳斌華表示，相信在以中國式現代化

推進中華民族偉大復興的進程中，台商台企發展的機遇會更多、舞台會更大，也一定會一如以往取得更大、更好發展。

民進黨裏挾青年上戰場充「台獨」炮灰

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）在國台辦27日例行發布會上，發言人陳斌華針對「島內義務兵役期延長1年」，批民進黨當局「裏挾台灣青年上戰場充當『台獨』炮灰」。他還強調，「台獨」意味着戰爭，民進黨當局所謂「青年不會上戰場」的承諾不過是為了騙取選票。

承諾「不上戰場」騙取青年選票

從2024年元旦開始，島內義務兵役期由4個月延長至1年將正式實施，適用自2005年起出生的台灣青年。此項政策自推出以來，在島內引發諸多爭議和台灣青年的抗議抵制，近日有不少台灣青年走上街頭，大聲疾呼，抗議民進黨當局的所作所為。

對此，陳斌華表示，民進黨當局推出「島內義務兵役期延長1年」後，爭議不斷、抨擊不斷。對島內民眾的反對、台灣青年的擔憂以及這些青年父母的關切，民進黨當局充耳不聞、視而不見。民進黨當局為什麼要我行我素、一意孤行？不就是為了戰爭作準備，為了裏挾台灣青年上戰

場充當「台獨」炮灰！

陳斌華稱，前不久，民進黨當局為配合義務兵役恢復為1年，推出所謂「就學服役3+1方案」，結果只收到5個人申請。這充分說明，越來越多台灣民眾特別是台灣青年已經看清，「台獨」意味着戰爭，民進黨當局所謂「青年不會上戰場」的承諾不過是為了騙取選票。

他強調，民進黨當局勾連外部勢力操弄「以武謀獨」，只會加劇台海形勢緊張動盪，嚴重損害台灣民眾的安全福祉，犧牲台灣青年的未來。

駁賴清德言論：「台獨」意味戰爭

近日，賴清德在接受專訪時聲稱，若他當選則「兩岸戰爭的風險最低」，因為他的路線「最正確，也是國際社會的做法」。

對此，陳斌華回應指出，「台獨」意味着戰爭。民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，不斷推高台海形勢緊張動盪，把台灣一步步推向兵兇戰危的險境。許多國際媒體認為台灣現在是「地

球上最危險的地方」、「台海形勢正處於最危險時刻」。

他強調，堅持一個中國原則是國際社會

普遍共識。反對「台獨」、維護和平，乃人間正道。



◆台灣青年日前走上台北街頭，反對兵役延長，表達反對「台獨」引戰、台海要和平等訴求。

中方批美「送槍炮害台」 敦促停止介入台灣選舉

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報導）27日，國台辦發言人陳斌華在例行新聞發布會上，針對美國簽署包含涉台消極內容的「2024財年國防授權法案」重申，台灣是中國的台灣，台灣問題純屬中國內政，不容任何外來干涉。他並敦促美方，立即停止武裝台灣，停止「毀台」「害台」行徑，停止介入台灣地區選舉。

陳斌華指出，美方執意在「2024財年國防授權法案」塞入涉台內容，公然在台灣問題上說三道四，粗暴干涉中國內政，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號，給台海和平穩定造成嚴重損害。我們對此表示強烈不滿和堅決反對。

陳斌華稱，美方一些人嘴上說希望台海和平穩定，實則加速武裝台灣，為「台獨」分裂勢力「遞刀子」「送槍炮」，鼓動兩岸對抗，在台灣拱火澆油。

「我們敦促美方切實恪守在台灣問題上對中方所作的嚴肅政治承諾，將不支持『台獨』的表態體現在具體行動上，不得實施上述法案涉台消極條款，立即停止武裝台灣，停止『毀台』『害台』行徑，停止介入台灣地區選舉。」

民進黨將台打造成「火藥桶」

陳斌華表示，民進黨當局聲稱「戰爭不是台灣的選項」，卻加緊「倚美謀獨」「以武謀獨」，甚至不惜犧牲島內民眾生命福祉，極力迎合美方將台灣打造成「火藥桶」「地雷島」。

「我們正告民進黨當局，『台獨』意味着戰爭。」他說，無論民進黨當局從美國獲得多少武器，都動搖不了我們解決台灣問題、完成國家統一的堅定意志，都抵擋不了我們粉碎「台獨」圖謀、維護國家主權的強大能力。

針對美方將「2024財年國防授權法案」簽署成法，全國人大外事委員會發言人許東27日發表談話，敦促美方不得實施法案中的涉華消極條款，不要在涉及中國主權和核心利益問題上鋌而走險。

粵發布政務服務數字化條例 中國首部 推進數字灣區建設

香港文匯報訊（記者 黃寶儀 廣州報導）《廣東省政務服務數字化條例》專題新聞發布會27日在廣州舉行，中國首部強調以數字化助推政務服務轉型升級的地方性法規《廣東省政務服務數字化條例》（下稱《條例》）將於2024年1月1日起施行。

《條例》明確數字灣區建設，推動與香港和澳門政務服務主管部門在數字化方面的合作，建立粵港澳大灣區政務服務跨域通辦工作機制，創新大灣區政務服務跨域辦理業務場景和服務模式，便利三地的企業和居民。

《條例》分為總則、政務服務管理數字化、政務服務辦理數字化、監督保障、附則共五章34

條，圍繞明確部門職責、提供工作保障、推進管理辦理數字化、促進數字化能力發展、完善監督考核體系等方面進行了制度安排。

填補相應制度空白

廣東省政務服務數據管理局局長楊鵬飛在發布會上表示，《條例》首次明確政務服務機構在政務服務工作中的數據採集使用原則和共享機制責任，有利於推動廣東省數據採集和共享工作標準化規範化。首次對法律、法規和規章沒有明確受理程序的政務服務事項受理程序進行規範，填補相應制度空白。

鼓勵使用人工智能等新技術，是《條例》的一

大亮點。其中，《條例》創新鼓勵政務服務機構創新使用遠程視頻、數字化圖紙審查等輔助方式，部分勘查審核工作可通過視頻方式遠程輔助，最大程度提升政府服務效能。

政務服務事項自動受理、智能審查、智能辦理等內容也被寫入《條例》，政務服務機構對於可以通過數據比對作出判斷的政務服務事項，可以實行智能辦理，「秒批」、「秒報」在不久將來有望實現。

《條例》進一步突出對老年人、殘疾人等特殊群體需求的保障，首次以立法形式明確了政務服務線上線下融合發展，政務服務事項線上線下無差別受理、同標準辦理的要求。

港廠商夥MCN機構 培養網紅帶貨

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報導）越來越多香港企業積極進軍內地市場，以直播帶貨拓展內銷渠道。27日，港資企業得利鐘錶集團宣布合資成立廣州鼎力文化傳媒，與MCN（Multi-Channel Network）機構合作培育全域素人「網紅」，助力品牌發展。

得利集團總經理劉仁告訴香港文匯報記者，內地市場由傳統零售發展到如今的電商直播，港企需精準找到目標受眾，推出符合需求的產品。

劉仁指出，對傳統港企來說，投入內容製造、全平台推廣是一項困難任務。「我們自己也走了不少彎路，比如遇到的帶貨達人自稱有百萬粉絲，但實際銷售成績非常不理想。」

劉仁坦言，港資企業在內銷市場相對

較慢，因為對內地社交媒體和數字營銷不夠熟悉，容易遇到良莠不齊的帶貨主播。

為了解決這些問題，得利鐘錶集團共同出資成立文化傳媒公司廣州鼎力文化傳媒。通過與MCN機構合作，借助專業機構的力量和資源優勢，提高產品的曝光率和銷售量。同時，MCN機構還可以提供優質的內容製造和全平台推廣服務，幫助企業快速打響品牌知名度。

在MCN機構優量創始人「韓大大」看來，粵港澳大灣區集聚了大批優質的製造業企業，希望能夠集合100家生產類型的製造業，幫助企業孵化出自有品牌，增強影響力。同時，他也希望更多的港企能夠把握內地市場的機遇，與內地企業一同發展壯大。